



20多年苦爱 为什么换不来我要的幸福

❖ 因为太穷，我主动放弃了那段刻骨铭心的爱

不知道现在还有多少人看过《三毛流浪记》，我是每看一遍就流一遍眼泪，因为我小时候的遭遇就活生生像那可怜的三毛，没有亲人也没有依靠，被命运的洪流席卷到哪儿就流浪到哪儿。认识云容是一个天大的意外，她是青岛人，是一位真正的海的女儿，美丽善良。那时候我们只有18岁，她还是学校学生，而我却早在社会上摸爬滚打了许多年，说我只有小学水平也不为过。我每天给云容家送报送奶，云容只要出现就友善地冲我微笑，那真是比金子还宝贵的笑容。

我开始陷入了可怕又可悲的单恋，那全是不由自主的，每天哪怕只要见云容一眼也好，为了有资格和云容说上一句话，我拼命地读报、学习，并且奇迹般地考上了电大。在那时，能考上电大还是很见功夫的。这样我也终于有了和云容攀谈的机会。知道我的经历后，云容特别同情我，她把她的许多工具书借给我，一点也没有嫌弃我的意思，就连云容的家人，她的爸妈哥姐也一再夸我：“你是一个有进取心的小伙子！”而我恰恰误解了云容家人的友善，把他们的宽厚当成了对我

的鼓励，单刀直入地向他们表白了我对云容的爱，我说只要云容给我机会，等到电大毕业，我就会有一份体面的工作，我们就会有一个很幸福的将来。结果可想而知，我的表白招来了云容家人那么激烈的反对，所有人都觉得我是“癞蛤蟆想吃天鹅肉”。只有云容依然是一脸纯洁羞涩的笑容，而爱情的嫩芽就这样悄悄地萌发了，直到长成了谁也拔不去的参天大树。我曾傻乎乎地问过云容：“为什么会看上我这个一穷二白的人？”云容说：“是上天叫我们在一起。”我听了，一个毛头大小伙

子感动得呜咽啜泣。然后是4年苦乐参半的相恋相爱，不幸的是，电大毕业后，我并没有找到一份理想的工作，还是日复一日地为生存奔波，那种情况下连我自己都要瞧不起自己了。云容妈妈更是直截了当地对我说：“你要我女儿跟着你喝西北风吗？”谁忍心让自己心爱的人跟着自己一辈子受苦呢？因为太爱云容，更因为自己实在太穷太穷，我只能选择分手了。说分手那天，我觉得天地都好像塌陷了一般，世界一片黑暗，我又变成了流浪的三毛。

❖ 她哭着来找我，因为她过得一点不幸福

分手后，我痛不欲生，曾经自杀过一次，但一想到云容，我又鼓起勇气决定好好活下去，我总坚信我们的缘分不会就这样散了。之后，我远远地离开青岛，去了许多地方，甚至包括俄罗斯、澳大利亚、日本、韩国等国家，只要能赚钱的事我都卖命地去干，那也是一段昏天黑地的日子。等到我终于自负地重回青岛，我做房地产生意赚回的钱，已经足够一个普通人花上几辈子了，可是时光也已经流逝了20年，所以，一踏上那片熟悉的土地，我便迫不及待地想要再见云容。

我先去的是云容父母当年居住的那条街，让我意想不到的是他们居然还生活在当年的老房子里，可见这么多年他们的生活条件并没有好到哪里去。20多年了，云容父母已经苍老得相当厉害，他们都认不出我来了，可能压根也没想起来还有我这么一个人物。说实话，我并没有一丁点责怪他们的意思，相反，我一见到他们就自然而然地喊他们：“爸！妈！你们好吗？”这是我20多年前想喊而不敢喊的，但现在，人是英雄钱是胆，我终于可以无所畏惧了。

重新想起我，云容爸妈相当客气，也可能是出于愧疚，他们居然默认了我的称呼，可一提到云容，他们的态度又含糊了。直到我告辞回宾馆，也没能从他们嘴里打听到云容更多的情况。回到富丽堂皇的五星级宾馆，我心急如焚，觉得迟一天找到云容，我的幸福就会推迟一天。让我意料不到的是，第二天一大早，云容竟然跑来找我了，她的变化太大了，一个当年美艳如花的少女，就这样被时间残忍地刻画成了一个乏善可陈的中年妇女。可她噙着泪水的大眼睛一凝视着我，我的心马上变得温暖起来，我顿时有了一种失而复得的满足感。

我还没开口，云容已经眼泪哗哗地先喊了一句：“哥，我可以抱一下你吗？”这一声哥把我的眼泪也叫出来了，两个人都泪眼汪汪的，虽然我们已40多岁了，可两个人的心反而贴得更近。云容向我讲起了她的生活、她的婚姻、她的孩子老公，这是我最怕知道的又是最想知道的，云容说：“哥，我的命怎么这么苦？”一句话，她的婚姻很不幸福，而我当然也结婚了，老婆孩子还算过得去，但我压根也没想过从他们那里得到幸福。

❖ 无论谁反对，这一次我决不能再放弃她

从那以后，我每个月都要飞去青岛看一次云容，我对云容说：“今生你在哪里，我的家就在哪里。”云容听了会笑一笑，但脸上很快又会布满愁云。我能理解云容的心情，这么多年，她一直在机关工作，朝九晚五，过的是循规蹈矩的生活，因为我的突然出现，她的人生已经不再纯粹了。不止一次，云容泪水淋漓地问我：“我们这样做好吗？”我知道她指的是什么，她到底只是一个单纯的人，婚外情对她来说一时间还很难接受，可是，我一提到离婚，云容更加痛苦和矛盾，她总是和我说：“让我再想想！”

事实上，我们早想过千遍万遍了。云容和她老公是经人介绍认识的，两人结婚这么多年，感情上一直一片空白，那个男人在机关工作，也算小有实权，但却给不了她幸福，可毕竟有了孩子，而且孩子马上要高考了。云容说：“我怎么对孩子说呢？”我说：“那就等孩子高考完了，我来替你说！”这样，两个人的事又拖了下来。我去青岛多了，除了云容的老公和孩子，云容其他的亲人几乎都见过我，我从不回避对云容的好，我就是要让全世界都知道我爱她。如果不是云容阻止，我早去找她老公摊牌了，

但善良的云容恳求我说：“别这样，给他留一点颜面，他毕竟是我儿子的爸爸！”有许多次我真恨不得去揍那个男人一顿，多好的女人啊，他却不懂得给她幸福！他就不配得到她！今年冬天，我在西藏的一个项目赔了几十万，差不多有两个月我没有办法去青岛，可是等到我急切地飞去青岛，云容却避而不见我了。我给她打电话她也不接，只是给我发了一条长长的短信说：“哥，别再为我飞来飞去了，那样太累了！我已经想通了，就算我们不顾所有人的反对走在一起，我们也不会得到

完整的幸福！那么不如去成全两个家庭的完整吧！”看完短信我几乎要发疯，马上跑去找云容父母，云容她爸拉着我的手说：“是我们对不起你，你还是放了云容吧，你如果真爱她就把她当作你的亲妹子吧！”我听了哈哈大笑，直到笑出了眼泪，多么荒唐啊，我都已经和云容发生过虽然没有夫妻之名却有夫妻之实的事，还怎么让我回头去把她当妹妹？现在就算所有人都反对，我也不会放弃云容，当年我曾经失去过她一次，我差一点连性命都丢了，这一次我决不能再放弃她！

❖ 我对她的爱，真的没有两全其美的办法吗

现在回过头来说说我自己的家庭。从相识那天起，我媳妇就知道云容的存在。我媳妇是一个很精明的女人，没有她的帮助我可能也没有今天，但我早就和她说过，我爱云容爱得发狂，她是我生命中对我最好的女人，我人生最初没有尊严没有面包的日子，是她陪我走过来的。媳妇一开始还不以为然，她在和我结婚的时候，还很有信心地说：“我就不信煮熟的鸭子还能飞了！”现在她也变得无所谓了，不但是她，连我们的儿子

也知道，爸爸不爱妈妈，爱的是另外一个阿姨。所以，已经有很多年了，我在家里完全是孤立的，我随时可以抛弃这一切，包括家庭、事业、生命。真的，只要云容再坚持半年，等她孩子高中毕业，我们就可以无牵无挂地去过我们的下半辈子了，这不是最好的结局吗？可是为什么又跑出那么多人来反对我们呢？云容家里所有人都劝她回心转意，让她和她老公在一起，他们怎么就不替云容想想，

这么多年她过得幸福吗？就在今年元旦那天，云容还给我发了短信：“哥，我不想看到你痛苦，你忘了我吧！”我能想象得到，云容现在思维有多混乱，所以不顾她的反对，我还是跑到她家附近见了她。云容除了哭，什么话也说不出来，我的心又一次痛了起来，这决不是我的本意，如果我的出现又一次让云容伤心，那我还有什么理由坚持和她在一起呢？那天晚上，天寒地冻，我一个

人喝得酩酊大醉，但躺在宾馆的床上，我的头脑却异常清醒。我一遍遍地喊着云容的名字，我甚至下定决心，如果得不到云容，我就毁掉她的家庭，然后和她同归于尽，这样什么问题都解决了。可是第二天一早起来，理智又告诉我，“我不能做任何对不起云容的事！”岁月飞逝，我的鬓角已经有了白发，人生还有几个20年？为什么我对云容的爱就不能容于天地间？我们俩之间真的就没有两全其美的办法吗？

◆采访人：舒平
◆倾诉者：梁红星

采访背景

岁末年初，许多人在忙着过新年，可也依然有那么一些痴男怨女在为情所惑。听梁先生的电话讲述，我忽然觉得人生很多的烦恼是自己寻找的。但不管怎样，还是希望在新的一年里能听到更多有情人终成眷属的大团圆式欢喜故事……

互动地带

《“富二代”老公，我该如何赢得你的心》之读者评说

白马王子与灰姑娘的爱情故事形同传说，男女双方在家庭背景上的巨大差距，注定其婚姻充满更多盲目与冲动。如雪的婚姻悲剧，正是因为当初没有透过荣华看清本质，没有爱情基础，何来婚姻堤坝？但木已成舟，若弃子离婚则错上加错。唯一出路就是生下孩子，在事业上奋发图强，缩小与任泽之间的差距。欲觅爱，先自爱；欲平等，先自强。

——每文

如雪的故事，怎么看都像前几天看的一部电视剧《青春撞上更年期》里面的飞儿和邓家齐。当时还想着：这不过是演电视剧，现实生活中不会有，不料想，如雪的故事如出一辙啊！建议如雪看看这部电视剧吧，还有《婆婆来了》也不错，也许，看了这两部电视剧，对年轻人的婚姻和感情会有所帮助！

——杨子

如雪现在面对的是现实之中有一定缺点的王子，既然家庭中的成员都知道这缺点，就说明如雪并不孤立，她需要的是耐心和一点技巧。相信孩子就是婚姻的纽带，如果没有了纽带，又怎么谈得上转机呢？

——孙利

既嫁之，则安之，如果任泽没有婚外情，这种状况可以改变，给他时间，让他慢慢把感情重心转到婚姻中来，使他们的婚姻转入正轨。

——王娟

●编辑：曾琳

主持人的话

在困境面前，梁先生首先放弃的是爱情，因为比起生存，爱情实在太奢侈。所以20多年后，当他终于跻身所谓的富人行列，他便理所当然地认定自己又有了享受爱情的资格。可是人生的逻辑从来都不是简单的1+1等于2。一边是亲人一边是情人，当然没有两全其美的办法，但两害相权取其轻，与其毁掉两个家庭，不如选择多一个亲人，更何况老情人再续前缘，往往物是人非事事休。还是那首老歌唱得好——“相见不如怀念”，何苦非要把自己和他人都搅和得这么痛苦呢？

■请就本期刊登的《20多年苦爱，为什么换不来我要的幸福》中被采访人的故事发表你的个人看法，要求简洁明快，电子邮件发至 zlwz3170@sohu.com